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DECLARATION DE CONFORMITE CE

EC DECLARATION OF CONFORMITY

EG KONFORMITATSERKLARUNG

Le fabricant/The manufactureriDer Hersteller POMPES SALMSON
53 Boulevard de la République
Espace Lumiére — Batiment 6
78400 CHATOU - France

Déclare que les types de pompes désignés ci-dessous,
Declare that the hereunder types of pumps,
Hiermit erkfart, dass die folgenden Produkte:

HYDROBAT HPBS

sont conformes aux dispositions des directives :
are in conformity with the disposals of the directives :
folgenden einschidgigen Bestimmungen entsprechen:

- "Basse Tension" modifiée (Directive 73/23/CEE)

- "Low voltage" modified (73/23/CEE directive)

- "Niederspannung" i.d.F (73/123/EWG Richtlinie)

- "Machines" modifiée (Directive 98/37/CEE)

- "Machines" modified (98/37/CEE Directive)

- "Machinen" i.d.f. (98/37/EG Richtlinie)

- "Compatibilité Electromagnétique” modifiée (Directive 89/336 CEE)
- “Electromagnetic compatibility" (89/336 CEE directive)

- "Elektromagnetische Vertréglichkeit" i.d.F. (89/336/EWG Richtlinie).

et aux législations nationales les transposant,
and with the relevant national legislation,
und entsprechenden nationale Gesetzgebungen.

sont egalement conformes aux dispositions des normes européennes harmonisées suivantes :
are also in conformity with the disposals of following harmonized European standards :
entsprechen auch folgende harmonisierte Normen.

EN ISO 12100-2 EN 61000-6-1
EN 60204 - 1 EN 61000-6-2
EN 61000-6-3
EN 61000-6-4

R. DODANE
Quality Manager

Laval, 3 avril 2006
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DECLARATION CE DE CONFORMITE
Pompes SALMSON déclare que les produits
désignés dans la présente déclaration soni conformes
aux dispositions des dircctives suivantes cf aux
Iégislations nationales les transposant ;. Machines
BO39CEE modifiée,”Basse tension 7323/ CEE
modifide, Compatibilité électromagndique
B 336/CEE modifide
et également aux normes harmonisdes citées en page
précédente.

ESPAND

DECLARACION DE CONFORMIDAD “CE”
Pompes SALMSON declara que los materiales
citados en la presenia declaracion estdn conformes
con las disposiciones de las siguicntes directivas v
con las legislaciones nacionales que les son
aplicables: Maguinas 8%392/CEE modificada,
Directiva sobre equipes de baja tensidén 73/23/CEE
modificada, Compatibilidad electromagnética
£WII6/CEE modifieada
lgualmente estin conformes con las disposiciones de
las normas armoenizadas eitadas en la pagina anterior,

DANSK
EF OVERENSSTEMMELSESERKL/ERING
SALMSON pumper edklerer, at produkieme, som
beskrives | denne erklering, er i overenssiemmelse
med bestemmelserne i felgende dircktiver, sami de
nationale lovgivainger, der gennemforer dem:
Maskindirektivet 89395 EOF, andret, Lav
spiendings direktiver T3 23/EQF, wndret
Direktiv 89/336/EGAF vedrorende elekiromagnetisk
kompatibilitet, mndret , De er ligeledes i
owerensstemmelse med de harmoniserede curopaiske
standarder, der er anfort pa forrige side.

ELLINIKA

AHANRZH CE ZYMMONIAZ
H Pompes SALMSON dmiiwer 611 te npofoven mou
opilovim oy aepodco Sijhoan el ahppove pe
T St v muprkd e odnyay ki g elhasig
voucleales anig oroles G poragepe:
Mippeare 89392/E0K, Tposomompéyn odnyyia
mepi «Xapniig Tienge T3HIHEOK, Tponomompdm
odyia aepi cHiskrpopapusns oupfardoyags
BY336/EOK
Kl BRSNS PE T £E1C eVOpUoVIoPEVT EUpHIiKd
MPOTUITE T CVEHPEPOVTEN GTTV 0N FORIENT)
o i,

ITALIANG

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' "CE"
Pompes SALMSON dichiara che i prodotti deserini
nclla presente
dichiararione sono conformi alle disposizioni delle
seguenti direttive nonelié alle legislazioni nazionali
che le traspongono: Macching 89392/ CEE
modificats, bassa tensione 7T323/CEE modificata,
compatibilith elettromagnetica 8% 336/(CEE
modificata
Sono pure conformi alle disposizioni delle norme
europee armonizzate citate a pagina precedente.

NEDERLANDS

EG-VERKLARING VAN CONFORMITEIT
Pompes SALMSON verklaan dat de in dewe
verklaring vermelde producten voldoen aan de
bepalingen van de volgende richtlijnen evenals aan
de nationale wetgevingen waarin deze bepalingen
zijn overgenomen: Machines 89392EEG,
laagspanningsrichilijn T3 23EEG gewijrigd,
elektromagnetische compatibiliteit 893 36/EEG
pewijrigd
De producten voldoen eveneens aan de
geharmoniseerde normen dic op de vorige pagina
worden genoemd.

PORTUGUES

DECLARACAQ "C.E." DE CONFORMIDADE
Pompes SALMSON declara que os materiais
designados na presente declaragio obedecem as
disposiges da dircctiva ¢ s legislagdes nacionais
que as transcrevem : Maquinas 89392CEE,
[¥irectiva de baixa voltagem 73/23/CEE,
compatibilidade electromagnética 89336/CEE
Obedecem também 4s normas europeias
harmonizadas citadas na pdgina precedente:

SUOMI
CE-VAATIMUSTENMUKAISUUSYAKUUTUS
SALMSON-pumput vakuuttaa, ¢t tisss
vakuuluksessa Kuvatut luotllect oval seuraavien
dircktiivien miriysien seki nithin sovellettavien
kansallisten lakiasetusien mukaisia:

Konget Muutetiu 89/392/CEE, Matala jannite
Muutettn 7323CEE, Sahkimagneeitinen
yhieensopivuus Muutetiu 89/336/CEE

Lisdiksi ne ovat scuraavien edelliselld sivulla
mainittujen yhdenmukaistettujen normicn muksaisia:

SVENSKA

OVERENSSTAMMELSEINTYG
Pompes SALMSON intygar att materialet som
beskrivs i fGljande intyg dverensstiimmer med
bestammelsemna i fljande dirckiiv och nationella
lagstifiningar som infir dem:
Maskiner 80302'CEE, EG-1 .('Eg,lip!‘inningsdimkliv
TH2YEWG med Bljande Sndringar,
elektromagnetisk kompatibilitet 890/336/CEE
Det dverensstimmer dven med Sljande
harmoniserade curopeiska standarder som ndmnts pé
den foregdende sidan,

CESKY

PROHLASENI O SHODE
Spoleénost Pompes SALMSON prohlaguje, ke
vyrobky uvedenéd v tomte prohliSeni odpovidaji
ustanovenim nize uvedenych smémic a ndrodnim
privnim pEedpisiim, kieré je pFcjimajiz
Stroje” BOOXNEHS ve endni porddjiich zmén,
SN izké napéu® T323EHS ve eniéni poedtjSich
emén, Elektromagnetickd kompatibilita™ 80336/ EHS
ve znéni pozddjiich zmén
a rovnidd spliiuji poFadavky harmonizovanych norem
uvedenyeh na pfedehieejicd strince:

EESTI
VASTAVUSTUNNISTUS
Firma Pompes SALMSON kinnitab, et selles
vastavustunnistuses kireldatud tooted on kooskilas
alljsirgnevate direktiivide sitetega ning riiklike
seadusandlustega, mis nimetatud dircktiivid dle on
vilnud: Masinad 89392 EMU, Madalpingescadmed
T3/23/EMU Elektromagnetiline iihilduvus
EHIIGEMU
Samuti on tooted kooskdlas eclmisel Ichekilljel fira
toodud harmoniseeritud standarditega::

LATVISKI
PAZINOJUMS PAR ATBILSTIBU
EK NOSACLIUMIEM

Uznémums «Pompes SALMSON» deklars, ka
izstriddjumi, kas ir nosaukti 3aji deklardcija, atbilst
Seit wzskaitito dirckifva nosacTjumicm, ki arf
atsevitku valstu likumicm, kuros tie ir ietvertiz
Madinu direkimva 803920EEK ar groetjumiem
Direkiiva par elektroiekirtam, kas paredzitas
lictoianai noteikids spricguma robedfis T3/23/EEK ar
groFfjumiem Elektromagnitiskis saderThas dircktiva
A9/336/EEK ar grosijumicm
un saskanotajiem standartiem, kas mingti ieprieksgja
lappuse.

LIETUWVISKAL

EB ATITIKTIES DEKLARACLIA
Pompes SALMSON pareiskia, kad Sioje
deklaracijoje nurodyti gaminiai atitinka iy dirckiyvy
ir jas perkeliantiy nacionaliniy iﬁlalz‘mq nuostatus ;
Magines » BWID2EER, pakeista, fema jlampa »
T3/23/EEB, pakeista.Elcktromagnetinis
suderinamumas o 89/336/EER, pakeista
ir taip pat harmonizuotas normas, kurios buvo
cituotos ankstesniame puslapyje.

MAGY AR

EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
A Pompes SALMSON kijelenti, hogy a jelen
megfcleloségi nvilatkozatban megjelilt termiékek
meglelelnek a kivetkerd iranyelvek eldirasainak,
valamint azok nemeeti jogrendbe dtiiletett
rendelkesdseinek:
Midositott 8939VEGK , Gépek™, Mddositott
THIVEGK |, Kisfesziiliségi villamos termékek
(LVD)”, Madositoit 89/336/EGE | Elektromigneses
dsszelirhetdség (EMC)”
valamint az elozo oldalon szerepld, harmonizalt
szabvinvoknak:

MALTI

DIKIARAZZIONI TA' KONFORMITA KE
Pompes SALMSON jiddikjara li 1-prodotti
specifikati £din id-dikjarazzjoni huma konformi
mad-direttivi 1i jsegwu w mal-legisluszjonijiet
naezjonali 1 japplikawhom -
Makkinarju 89/392/CEE modifikat, Vultage baxx
T323CEE modifikat, Kompatibbilia
elettromanjetika 89 336/CEEmodifikat
kif ukoll man-normi armonizzoat li jsegwu
imsemmija fil-pagna precedenti.

POLSKI

DEKLARACJA ZGODNOSCI CE
Firma Pompes SALMSON oswiadeza, s produkty
wymicnione w niniejsas) deklaragii sg zgodne =
postanowieniami nasigpujacych dyrekiyw i
Lransponujacymi je praepisami prawa krajowego:
Maszyn 8X39LCEE, niskich napigé 7323 EWG ze
zmiang, kompatybilnogei elektromagnetyezneg
BO336/CEE
oraz 2 nastepujacymi normami zharmonizowanymi
podanymi na poprzednie) stronie:

SLOVENCINA

PREHLASENIE EC O ZHODE
Firma SALMSON Eestne prehlasuje, 7o vimobky
ktond s predmetom tejio deklaracie, so v salade s
podiadavkami nasledujicich direkiiv
a edpovedajicich nidrodnyeh legislativiyeh
predpiso
Stroje 8939NEEC Nizkonaplitové zariadenia 73/23/
EEC poemenend, Elektromagneticks zhoda (EMC)
E336/ EEC pozmenend
ako aj s harmonizovanymi normami uvedenymi na
predchidzajice] sirane ;

SLOVENSCINA

1ZJAVA O SKLADNOSTI
Pompes SALMSON izjavlja, da so izdelki, navedeni
v e izjavi, v skladu x dolo¢ili naslednjib direktiv in
£ nacionalnimi zakenodajami, ki jih vsebujejo:
Stroji B9392CEE spremenjena
Nizka napetost 73/23/CEE spremenjeno
eclektromagnetna adrudljivost 89336/CEE

pa tudi 2 usklajenimi standardi, navedenimi na
prejinji strani.
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1. GENERALITES

1.1 Applications

Le surpresseur u pour fonction essentielle d'assurer le maintien sous
pression et |'dlimentation d’un réseuu incendie armé (RIA) pour lu
protection de bdtiments divers (hépitaux, immeubles, écoles,
bdtiments industriels, centres commerciaux...).

1.2 Caractéristiques techniques

e Pression de service muxi 10 bar
o Tempéruture de l'eaumaxi :+45°C
o Température umbiante maxi  : + 40 °C
e Tension : TRI 230 V ou TRI 400 V

S'assurer yue l'installation générale est conforme ¢ la horme
NFC 15100.

2. SECURITE

Lu présente hotice devru étre lue avec uttention avant installation
et mise en service. On veilleru en particulier, au respect des points
concerhunt la sécurité du mutériel vis G vis de |"utilisuteur
intermédidire ou finul,

2.1 Symboles des consignes du manuel

Consighe de sécurité dont le hon respect présente un dunger
pour les personnes.

Conhsighe de sécurité électrique dont le hon respect
présente un danger pour les personnes.

cohsighe de sécurité dont la hon observation

ATTENTION 1| keut engendrer un dommage four le mutériel et

son fonctionnement.

3. TRANSPORT ET STOCKAGE

Dés réception du matériel, vérifier s'il n'u pus subi de dommagyes
durant son transport. En cus de défaut constuté, prendre duns les
déluis prévus toutes dispositions hécessuires auprés du frunsporteur.

Si le matériel livié devait étre
1
ATTENTION ! installé ultérieurement, stockez-le dans un endroit

sec et protégez-le contre les chocs et toutes influences extérieures
(humidité, gel, etc...).

4. PRODUITS ET ACCESSOIRES

Avant installation, il est indispensuble de bien prendre conndissance
de tous les éléments composunt le surpresseur.

4.1 Descriptif du module (voir FIG. 1)

1 - Pompes monoblocs horizontales PBS.
2 - Chassis support et de fixation.
3 - Armoire de commaunde et d'automatisme.
4 - Collecteur d'uspiration.
5 - Collecteur de refoulement.
6 - Pressostat de commande automatiyue des pompes.
7 - Munométre.
8 - Pressostut munyue d'eau (Version ville).
9 - Réservoir G vessie sur collecteur ou livré sépurément suivant [a
cupdcité.
10 - Option by-pass : ussure |'dlimentation d’euu directe suns pusser
par les pompes yuund lu pression d’edu de ville est suffisunte
11 - Cupilluire.
Nota : Chague pompe est équipée de vannes d'isolement G
l'aspiration, de clapets anti-retour et de vannes au refoulement.

Protection manque d’eau
Selon lu communde, le surpresseur est livré avec un systéme de
protection contre le munyue d’edu.
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¢ Version “V*“ uvec pressostut et munomeétre ruccordés sur le
module.

o Version “B“ uvec interrupteur d flotteur & installer sur lu bdche.

Armoire

- Assure |'automatisme intégral du surpresseur.

- Etanche, protection IP 54.

- Protection thermique des moteurs réglée en usine d l'intensité
nominale plaguée sur les moteurs.

- Sectionheur extérieur de sécurité et de mise sous tension du
module.

- Fermeture par serrure G clé.

En facade

Ciny voyunts lumineux visudlisent le fonctionnement du surpresseur :
¢ 1 voyunt sous fension.

¢ 1 voyant munyue d’'eau.

e 1 voyant défaut pompes.

¢ 1 voyunt marche pur pompe.

o 1 commutateur par pompe & 3 positions MANUEL - ARRET - AUTO.
Pressostat de marche automatique (Voir FIG. 2)

Ce pressostat permet la marche et I'arrét automatique des pompes ;
il est du type simple.

1 - Vis de régluye PF.

2 - Aiguille indication de pression.

3 - Vis de réyluge Pf.

4 - Aiguille indicution valeur de pression.

Nota : PF = Pression forte ou pression de déclenchement pompes.

Pf = Pression fuible ou pression d’enclenchement pompes.

PF = Pf + Ecurt (PF - Pf).
4.2 Accessoires
En supplément, on peut commander :
¢ \Vunnes d’isolement ¢ Maunchettes unti-vibratoires o Détendeur de
pression e Réservoir ¢ vessie supplémentuire o Clupet de pied-
crépine o Interrupteur & flotteur o CPI (contréleur permunent
d’isolement) uniquement pour les étublissements recevant du
public...

5. INSTALLATION

5.1 Local

S'assurer que la porte du local autorise le libre
! <

ATTENTION ! acces au surpresseur.

Le surpresseur doit étre installé dans un locul fucilement accessible,

normalement uéré et protéyé du yel.

5.2 Montage (Voir FIG. 1)

Montage sur un sol bien lisse et horizontal ou sur mussif en béton

avec fixutions par boulons de scellement.

- Prévoir sous le mussif en béton un mutériau isolunt (lieye ou
cuoutchouc urmé) ufin d’éviter toute transmission de bruit de
circulation d’edu.

5.3 Raccordements hydrauliques

L'dlimentation en eau du module est possible < partir du réseau

d'eau de ville (version "V*) ou & partir d'une bdche de stockuge

(version "B").

Diamétre des collecteurs

Hydrobat Nbre de pompes @ collecteurs
HPBS40-140 2 3"
HPBS40-170 2 3"
HPBS40-220 2 3"

Le branchement des collecteurs uspiration et refoulement peut étre
rédlisé indifféremment & droite ou & gauche ; les orifices hon utilisés
doivent étre obstrués par les bouchons fournis.
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- Prévoir sur les collecteurs des vannes pour isoler le module en cus
d’intervention.

Si le surpresseur est raccordé sur un réseau sous
ATTENTION ! pression d’eau de ville, s’assurer que I'installation
peut supporter la pression maxi de la pompe & débit nul augmentée
de la pression du réseau d’eau de ville.
Duns le cus contraire, raccorder un détendeur de pression < lu
sortie du surpresseur.

Nous recommandons vivement d’installer un

L 2 . N

ATTENTION ! détendeur-régulateur de pression sur la conduite
d’arrivée d’eau pour éviter toutes variations de pression d I'entrée
du module.
Si le module est en aspiration sur une bdche, les pertes de charge
ne doivent pus dépusser Ia cupdacité d’aspiration des pompes.
Il 'est conseillé d’utiliser un clupet de pied avec une tuyauterie de
dimension au moins éyule ou supérieure uu diumétre hominal
d’uspiration.
Linstallution doit toujours étre éguipée d’un réservoir G vessie.
5.4 Raccordements électriques

Les raccordements électriques et les contrdles doivent étre
effectués par un électricien agréé et conformément aux
normes locales en vigueur.

Il est impossible de raccorder le coffret du surpresseur sur
une autre tension que celle prévue a la commande.

Tous les orgunes électriyues de commande du surpresseur sont
raccordés uu coffret.

- Utiliser un cdble électriyue & 4 conducteurs (3 phuses + TERRE)
pour raccorder le réseau TRl 230 V ou TRI 400 V aux bornes (R.S.T.)
du sectionneur (schémus fournis ¢ I'intérieur du coffret).

NE PAS OUBLIER DE RACCORDER LA BORNE TERRE.

Interrupteur d flotteur (Version “B)

Linterrupteur & flotteur livré sépurément est  installer sur lu bdche
et & raccorder uu coffret par un cdble & deux conducteurs.
Controler les raccordements électriques des moteurs en retirant les
couvercles des borniers (voir FIG. 3).

6. MISE EN ROUTE

6.1 Prégonflage des réservoirs

Prégonfluge des réservoirs & une pression inférieure de 0,3 bar & lu
pression d’enclenchement des pompes (Pf).

Pression maxi de prégonfluge :
Réservoir: 24L 16 bars =5 bars*
*Soupupe de streté obligutoire,

6.2 Remplissage - Dégazage

- Vérifier la source d’ulimentution en euu (bdche suffisumment
remplie ou ulimentation d’eau de ville correcte).

- Ouvrir lu vanne d’dlimentation du module pour le mettre en eau.

Ne jamais faire fonctionner les pompes & sec,
ATTENTION ! méme un court instant.

6.3 Réglages

Controle du sens de rotation

- Positionner les commutateurs des pompes sur "ARRET™.

- Enclencher le sectionneur. Le voyant mise sous tension doit
s'dllumer.

- Ouvrir lu porte du coffret et régler lu temporisution muhyue d’euu
(RME) sur zéro (0). Un déclic doit se fuire entendre.

- Mettre le commutateur de 1a pompe 1 en position *MANUEL", lu
pompe doit démarrer (voyunt allumé sur le coffret) ; vérifier le sens
correct de rotation du moteur.

- Opérer de lu méme Mmaniére avec lu pompe 2.
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- En cus d'inversion, croiser deux fils de phuse.

- Aprés cette opérution, remettre les commutateurs des pompes sur
"ARRET".

Réglage du pressostat de marche automatique (voir FIG. 2)

Cupot frontdl retiré :

- Dévisser la vis 1, puis visser lu vis 3 ufin d'afficher les ciguilles 2 et 4 sur
la valeur lu plus haute de I'échelle graduée pour régler le
différentiel du pressostat & son minimum.

- Mettre une pompe en route (commutateur armoire électrique sur
Auto) et monter en pression I'installation.

- Purger le cupilluire (voir FIG. 1 - rep. 11).

- Créer une fuite sur l'installation jusyu’d I'obtention de la pression
de consighe correspondant & la pression de déclenchement de la
pompe (lecture effectuée au munomeétre) soit :
¢ Hauteur géométrique du batiment,

» Gurde de sécurité (0,3 bar),
o Différentiel du module (0,6/0,8 bar).

- Visser lentement la vis (rep. 1) et s'drréter exactement lorsyue la
pompe s'arréte.

Lu pression de déclenchement pompe est réglée.

- Pour le régluge d'enclenchement pompe dévisser lu vis (rep. 3) et
s'arréter lorsyue lu pompe redémarre < lu pression souhuitée.,

Pressostat manque d’eau (Version “V*)

Préréylé en usine & 1 bar,

Réyluge si nécessuire :

- Retirer le capot.

- Serrer lu vis juune des écurts & fond suns la bloyuer puis lu
déterreur d’un guurt de tour.

- Retirer I'axe de verrouilluge du disyue rouge.

- Dévisser ¢ fond le disyue rouge.

- Régler lu pression de manyue d’edu & la valeur désirée.

e En yénéral . 0,3 bar pour I'arrét pompe
. 1,2 bar pour la remise en route.

- Revisser lentement le disyue rouge jusyu’au moment du déclic, le
voyunt munyue d’edu s'éteint sur le coffret.

- Remettre en pluce |'uxe de verrouilluge et le cupot.

Interrupteur & flotteur (Version “B“)

Régler le flotteur de maniére < toujours maintenir une réserve d’euu
minimum d’environ 40 cm du-dessus des orifices entrée-sortie du
module, pour vaincre lu résistunce du clupet-crépine.

S'assurer yue le branchement électrique est correct en actionnant
le flotteur < lu main de fuacon d provoyuer I'dllumuye du voyunt
manyue d’eau sur le coffret.

Réglages conseillés des temporisations

1 - Temporisation RME (reluis ussocié uu pressostat munqgue d’edu)
Cette temporisution sert de yurde de sécurité uvant lu remise en
route de lu pompe.

e Nous recommundons un réyluge de temporisution ¢ 180
secondes.

2 - Temporisation RT (reldis ordre de permutation)
Cette temporisution ussure lu permutation du démarrage des
pompes.
¢ Réylée en usine ¢ 1 seconde (ne pas modifier).

3 - Temporisation RM (relais de maintien)
Cette temporisution permet d’'ullonger le temps de fonction-
nement de la pompe.
¢ Nous recommundons un régluge de temporisution < 180
secondes.
Ce réyluge permet de limiter le hombre de démarruge des
pompes.

Plage de réglage des temporisations :

e RME 104 180"
o RT 0143
e RM 104 180"
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6.4 Mise en service

Rappel : lu pression de service maxi duns I'installation est éyale < lu
pression & débit nul des pompes mujorée le cus échéunt, de lu
pression d'edu de ville ¢ I'entrée du surpresseur.

Sur le coffret, positionner les commututeurs des pompes sur “AUTO".
Le fonctionnement uutomutiyue du surpresseur est & présent ussuré
par les pressostats ef les femporisations.
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7. ENTRETIEN

e Le surpresseur ne hécessite aucun entretien purticulier en cours de
fonctionnement.

¢ Pour les pompes, se reporter ¢ la notice spécifiyue remise avec le
module

o Controler périodiquement le gonfluge du réservoir.

8 . INCIDENTS DE FONCTIONNEMENT

Si un incident de fonctionnement vendit G persister, nous vous recommandons

. . de vous udresser uu SAV SALMSON, seuls hubilités pendunt lu période de
fii Avant toute intervention METTRE HORS TENSION gurantie & procéder uu démontuge-remontuge de nos mutériels.
pompe. HOTLINE TECHNIQUE 0 820 0000 44
INCIDENTS CAUSES REMEDES
8.1 UNE POMPE OU LES a) Prise d’air & I'aspiration : u) Controler I'étunchéité de tous les ruccords de lu tuyauterie d’uspiration.
DEUX NE S’AMORCENT Vérifier si lu crépine d'uspiration (Version “B*) est bien recouverte d’'edu.
PAS b) Clapet de pied-crépine (Version “B“) | b) Vérifier I'étanchéité du clapet, le changer si nécessuire.

non étanche ou obstrué :

c) Pertes de charge importantes & c)
I'aspiration :

d) Pression d’eau de ville insuffisante ou | d)
nulle :

e) Hauteur d’aspiration trop importante | e)
(version “B“) :

f) Tuyauterie d’aspiration obstruée ou | )
vanne sur collecteur aspiration

Controler les pertes de churges et s'ussurer yu‘elles sont computibles uvec le NPSH
des pompes.
Sile phénomene se répeéte, il est important de pusser pur une bdche de rupture.

S'ussurer yue le hiveuu minhi de lu bache est computible uvec le NPSH des pompes.

Vérifier I'ouverture de la vanne et hettoyer lu tuyauterie si nécessaire.

fermée :
g) Les pompes tournent  I'envers : g) Croiser deux fils de phuse.
8.2 UNE POMPE NE TOURNE | a) Relais thermique déclenché : u) Le voyunt “défaut™ pompes sur le coffret doit étre ullumé. Vérifier le régluge du reluis
PAS thermiyue et réurmer en enfoncunt le bouton rouye du reluis.

b) Fusibles défectueux ou fondus : b) Les changer (vérifier leur cdlibrage). Siles déclenchements persistent, controler
I'intensité ubsorbée du moteur concerné. Si cette intensité est supérieure &
I'intensité indiguée sur lu plugue du Moteur procéder uux contréles 8-2 d.

c) Arbre pompe bloqué : c) Vérifier l'origine du blocuye, procéder uu démontuge de lu pompe.

d) Moteur défectueux : d) Déconnecter lu boite & bornes concernée. Controler lu résistunce aux bornes et
I'isolement du stutor, si nécessuire, remplacer le moteur.

e) Bobine du contacteur grillée : e) Luchunger.

8.3 MANQUE DE PRESSION | @

<

Une ou deux pompes désamorcées | u

<=

Vérifier ue lu crépine d’uspiration (Version “B*) h'ubsorbe pus d'dir ou yue le

AU REFOULEMENT par présence d'air : remplissuge de lu bdche est trop proche de lu crépine.
b) Pression d’eau de ville inférieure d la | b) Action auprés du Service des Euux ou remplacement du module. Nous consulter.
pression mini prévue :
c) Les pompes tournent d I'envers : c) Croiser deux fils de phuse.
d) Une pompe est obstruée par des | d) Démonter et nettoyer lu pompe.
corps étrangers :
e) Les moteurs sont alimentés & une | e) Vérifier lu tension et le coupluge uux bornes des moteurs.
tension insuffisante :
8.4 BATTEMENTS a) Pressostat de commande pompes | ) Vérifier le régluge : I'écurt entre les pressions forte et fuible doit étre supérieur & 0,5
FREQUENTS DES déréglé : b,
CONTACTEURS, b) Manque de capacité de Finstallation | b) Installer un réservoir supplémentaire ou remplacer par un réservoir de plus grande
DEMARRAGES (réserve utile du réservoir insuffisante) : capacité.
FREQUENTS DES c) Absence d’air dans le réservoir : ¢) Procéder uu gonfluge du réservoir.
POMPES d) Vessie du réservoir percée : d) Remplucer lu vessie du réservoir.
8.5 DECLENCHEMENT a) Pressostat manque d’eau réglé trop | u) Procéder au régluge correct du pressostat,
FREQUENT DE LA haut :
SECURITE DES POMPES | b) Chute de la pression d’eau de ville lors | b) Régler le pressostat munyue d’euu uu mini. Sile phénomene persiste, le réseuu
du démarrage de la pompe : d’edu de ville est insuffisunt, controler la pression uu munométre pendant le
démarrage de lu pompe, (ou consulter le Service des Eaux).
8.6 AUTOMATISME DE a) Fusibles fondus : u) Les chunger.
FONCTIONNEMENT b) Pressostats défectueux : b) Contréler toutes les connexions au bornier du coffret.
DEFECTUEUX c) Fils déconnectés : c) Veérifier les contucts, chunger le pressostat concerné si nécessuire.
8.7 CLAPET AU a) Membrane de clapet détruite : u) Chunger les clupets.
REFOULEMENT NON
ETANCHE
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1. GENERAL

1.1 Applications

The muin fuhction of the booster pump is to muintuin the
pressurization of und supply to u fire hose hetwork for the protection
of miscelluneous buildinygs (hospitals, blocks of fluts, schools,
industrial facilities, trade centres, ...).

1.2 Specifications

o Mux. service pressure 10 bar
o Mux. water femperature 1+45°C
o Mux.aumbient temperature 1+40°C
¢ \oltuge : 3-phuse 230 V or 400 V

Muke sure that the overdll installution complies with standard NFC
15100.

2. SAFETY

Reud this dutu sheet curefully before installing und starting up. Pay
speciul uttention to the points concerning the sufety of the
eyuipment for the intermediate or end user.

2.1 Symbols used in the manual

Security instruction : hon respect cun induce injury.

Electrical security instruction : hon respect can induce injury.

>

Security instruction : hon respect cun be induce
material dumages.

3. TRANSPORT AND STORAGE

When taking delivery of the eyuipment, check that it has hot been
dumuged in fransport. If any dumage is hoted, tuke the necessury
steps with the carrier within the dllowed time.

ATTENTION | If the equipment delivered is to be installed at a
I |ater time, store it in a dry place and protect it

from damage and outside influences (moisture, frost, etc.).

4. PRODUCTS AND ACCESSORIES

Before installuting, it is essentiul to fumiliurize yourself with ull
component elements of the booster.

ATTENTION !

4.1 Description of module (see FIG.1)

1 - Monobloc horizontal pump - PBS
2 - Attachment frame
3 - Control und automation cubinet
4 - Suction manifold
5 - Dischurge manifold
6 - Pump control pressure switch automatic
7 - Pressure gauge
8 - Dry running pressure switch (fowh version)
9 - Bladder tank on collector, or delivered sepuarately, depending
oh the capuacity
10 - By-pass option: for direct wuter supply without the pumps when
the fown water pressure is adequate
11 - Cupillary
Note: Euch pump is eyuiped of isolute suction valves, check valve
und discharge valves.

Dry-running protection

The booster is delivered with dry-running protection that depends on
the order:

- Version "V, with pressure switch and pressure gauge connhected to
module.

- Version "B", with flout switch to be installed on tank.
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Control cabinet

- Fully automutes the booster.

- Sedled, IP 54 protection.

- Thermal protection of motors adjusted in plant to hominal current
marked on motor dutu plate.

- Externdl module sufety und power disconnecting switch.
- Closed by key.

On front

Five indicator lights display booster operation:

¢ 1 Power indicutor.

¢ 1 Dry-running indicutor.

o 1 Pump fault indicator.

¢ 1 On indicutor per pump.

o 1 three-position switch per pump MANUAL - OFF - AUTO.

Automatic control pressure switch (see FIG. 2)
This pressure switch starts und stops the pumps automaticdlly; it has
u single range.
1 - PF setting screw
2 - Pressure indication heedle
3 - Pf setfing screw
4 - Pressure value indicution heedle
Note: PF = High pressure or pump stopinyg pressure.
Pf = Low pressure or pump starting pressure.
PF = Pf + difference (PF-Pf).

4.2.Accessories (optional)

o [soluting vulves o Anti-vibration sleeves e Pressure reducing valve e
Bludder tunk -Foot-valve struiner e flout switch e permaunent control
device of insulution (only for Public Assembly Building).

5. INSTALLATION

5.1 Room

Ensure the premise door allows free access to the
_|
ATTENTION ! booster pump.

The booster should be installed in g room that eusy to reuch,
normuilly ventiled und protected from frost.

5.2. Assembly (see FIG.1)

Install on o smooth, level floor on a concrete foundution block with

uattachment by unchor bolfs.

- Pluce an insulating material (reinforced rubber or corck) underthe
foundation block to prevent the transmission of flowing-water
noise.

5.3. Hydraulic connections

Water cun be supplied to the module from d town hetwork
(version "V") or from u storage taunk (version "B").

Collectors diameter

Hydrobat Number of pumps Collectors @
HPBS40-140 2 3"
HPBS40-170 2 3"
HPBS40-220 2 3"

The connections to the suction und dischurge ports muy be mude
on either the right or the left side; the pluygs supplied will be used to
blunck the unused ports.

- Provide valves on the pipes to be dble to isolute the module if
work must be done it.

If the booster is connected to a network at town
ATTENTION ! water pressure, make sure that the installation can
withstand the maximum no-flow pressure of the pump plus the town
water pressure.
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If not, connhect u pressure reducer on the booster outlet.

We strongly recommend to install a pressure

ATTENTION ! |reducer-regulator on the water supply pipe to

avoid all variations in the module inlet pressure.

If the module is suction-connected to u tunk, the losses of heud
must hot exceed the suction cupacity of the pumps.
The use of u check-vulve struiner, with d pipe s large us or larger
than the hominal suction diumeter, is recommended.

The installaton must always have o bladder tank.
5.4.Electrical connections

The electrical connections and tests must be made by a
licensed electrician and comply with applicable local
standards.

The control box of the booster cannot be connected to a
voltage other than the one for which it was ordered.

All booster electrical control uhits are conhected o the control box.

- Use u cuble with 4 conductors (3 phuses + earth) fo connect
three-phuse 230 V or three-phuse 400 V line power o the
terminals (RST) of the disconnecting switch (diagrams inside control
box).

DO NOT FORGET TO CONNECT THE EARTH

Float switch (version "B")

The flout switch, delivered sepurutely, must be installed on the tank
und connected to termindls 1 and 2 of the control box by u two
conhductor cuble.

Remove the covers from the terminal blocks to check the electricul
cohnections of the motors (see FIG.3).

6. STARTING UP

6.1 Pressurising the tanks

- Pressurising of tfanks to a pressure 0.3 bar less than the pump
starting pressure (Pf).

Maximum pressurisation:
Tank: 241 16 bar =5 bars*
*Sufety valve maundatory.

6.2.Filling, degassing
- Check the water supply (tunk full enough or towh supply working).

- Open the bleed of the pumps und wuit for water to flow out
steadily before closing.

ATTENTION ! | Never operute the pump dry, even brefly.

6.3.Adjustments

Check of direction of rotation

- Set the pump switches to "OF".

- Close the disconnecting switch. The power indicator should light.

- Open the door of the control box und set the dry-running timer
(RME) to zero (0). You should hear u click.

- Set the switch of pump 1 to "Munuadl’; the pump should start
(indicutor on control box lit); check that the motor turhs the right
way,

- Repeut this step for pump 2.

- If a motor turns the wrony way, interchange two phuse wires on its
terminal block.

- After this operation, set the switches of the pumjps back to "Off".

Adjustment of automatic operation pressure switch (see FIG. 2)

With the front cover removed:

- Unscrew screw 1, and then screw ih screw 3 in order to set pointers
2 und 4 to the highest value on the graduuted scule to adjust the
pressure switch differential to its minimum.

- Start g pump (switch on controlbow set to Auto) und pressurise the
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installation.,

- Drain capillary (item 11) using drain valve.

- Cuuse u leuk on the installation, until obtaining the reference
pressure corresponding to the pump initiation pressure (read on
the pressure gauge), i.e.:

o Geometricdl building height.
o Sufety guard (0.3 bar).
* Module differentiul (0.6/0.8 bur).

- Slowly screw in screw item 1 und stop exactly us the pump stops.
The pump initiation pressure is set.

- For the pump engugement setting, unscrew screw (item 3) und
stop us the pump restarts ut the desired pressure.

Dry-running pressure switch (version"V")
Pre-set to 1 bur ut the plant,
Adjustment if necessury:

- Remove the cover.

- Screw the yellow difference screw dll the way in, without locking,
then buck off a quarter-turn.

- Remove the locking pin from the red disc.
- Fully unscrew the red disc.
- Set the dry-running pressure to the desired vulue.
Generdly: 0.3 bar for pump stopping
1.2 bar for restarting.
- Slowly screw the red disc buck in untill u click is heurd, the red dry-
running light on the control box goes on.
- Refit the locking pin and the cover.

Float switch (version "B")

Adjust the float so us ulways to have dt leust 40 cm reserve water
ubobe the inlet und outlet ports of the module, to overcome the
resistance of the check-valve strainer.

To check the connection, operate the flout switch by hand to light
the dry-running indicutor oh the control paunel.

Recommanded timer settings

1 - RME timer (reluy ussociuted with dry-running pressure switch)

This timer provides u sufety delay before the pumps are restarted.

- Set the timer to 180 seconds.

2 - RT timer (changeover relay)

This timer stages the starting of the pumps.

- Setin the plant to 1 second (do hot chunge).

3 - RM timer (hold relay)

This timer is used to extend the operuting time of the pump.

- Set the fimer to 180 seconds.

This sefting serves to limit the humber of times the pumps are started.

Timer settings:
¢ RME 10 to 180"
o RT 0.1103"

* RM 10to 180"

6.4.Commissioning

Note: The muximum service pressure of the installation is equal to the
no-flow pressure of the pumps, possibly plus the town water pressure
ut the booster inlet.

Set the pump switches on the control box to "Auto". Booster
operution is then controlled auutomaticully by the pressure switches
and the timers.

7. MAINTENANCE

¢ The booster heeds no specidl servicing in operation.

o For pumps, refer to the specific hundbook supplied together with
the module.

o Periodicdlly check the tank inflation.
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8 . OPERATING TROUBLES

ASwitch the pumps OFF before doing any work on it.

JSalmson

VALVE NO TIGHT

TROUBLES CAUSE REMEDIES
8.1 ONE OR BOTH PUMP a) Suction air leak: ) Check the tightness of dll unions of the suction pipe.
NOT PRIMED Check thut the suction struiner (version "B") is in fuct under wuter.

b) Check-valve strainer (version "B") not | b) Check the tighthess of the vulve; repluce if necessary.

tight, or obstructed:

c) Large losses of head at suction: ¢) Cudlculute the losses of heud und muke sure that they ure computible with NPSH of
the pumps.

d) Town water pressure too low or non- | d) If this recurs, u tunk will be needed.

existent:
e) Suction head too great (version "B"): e) Muke sure thut the minimum level in the tunk is computible with NPSH of the pumps.
f) Suction pipe obstructed or valve on | f) Check thut the valve is open; cleun the pipe if necessary.

suction port closed:

9) The pumps turn the wrong way: d) Interchunge two wires on the motor terminal block.

8.2 ONE PUMP FAILS TO a) The pump "Fault" light on the control | u) Check the udjustment of the thermal reluy und reset it by pressing the red push-
OPERATE box should be lit: button.

b) Fuses faulty or blown: b) Repluce them (check the rating). If the trouble persists, check the current draw of the
motor concerned. If it is much higher thun the current rating marked on the motor
dutu plute, the motr is faulty an must be replaced.

¢) Pump shaft jammed: c) Cut off power on the control box, then check that the shuft furns freely. If it is
jummed, remove the pump.

d) Winding fault: d) Disconnect the terminul block of the motor concerned und check line power on the
terminuls und the insulution of the stutor; if necessury, repluce the motor.

e) Contactor coll burned out: e) Repluce it.

8.3 INADEQUATE a) Loss of priming of one or both pumps: | u) Check thut the suction strainer (version "B') is hot taking in air, und thut the level in the
DISCHARGE PRESSURE tank is not foo close to the struiner.

b) Town water pressure less than | b) Getintouch with your water bourd or repluce the module (get in touch with us).

anticipated minimum pressure:

¢) The pumps turn the wrong way: ¢) Interchunge two wires on the motor terminal block.

d) One pump is obstructed by foreign | d) Huve the pump dismuntled und cleuned.

bodies:
e) Supply voltage to motors too low: e) Meusure the voltuge on the terminuls of the motors.
8.4 FREQUENT ACTUATION a) Pump control pressure switch out of | u) Check the udjustment; the difference betwen the high und low pressures must be
OF RELAYS, FREQUENT adjustment: yreuter than 0.1 buar,
STARTING OF PUMPS b) capacity of installation to smaill: b) Add utunk.
¢) No air in tank: ¢) Pressurise the tunk or repluce the bludder.
d) Tank bladder pierced: d) Repluce the tunk bludder.
8.5 FREQUENT ACTUATION a) Dry-running pressure switch setting | u) Correct the pressure switch setting.
OF DRY-RUNNING too high:
SAFETY b) Town water pressure drops when | b) Adjust the dry-running to the mini. If this recurs, the town’s wuter network is insufficient.
pumps start: Check the pressure during starting of pump. (or consult the water supplier).
8.6 FAILURE OF AUTOMATIC | a) Fuses blown: u) Chunge them.
OPERATION b) Pressure switches faulty: b) Check the contucts; if necessury, repluce the pressure switch concerned.
c) Wires disconnected: c) Check ull the connections fo the terminul blocks of the control box.
8.7 DISCHARGE CHECK a) Valve diaphragm damaged: J) Repluce the vulves.

10
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FRANCAIS

CE MANUEL DOIT ETRE REMIS A
L'UTILISATEUR FINAL ET ETRE TOUJOURS
DISPONIBLE SUR SITE.
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THIS LEAFLET HAS TO BE GIVEN TO THE
END USER AND MUST BE LEFT ON SITE.
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